

河道山脉开裂, 沅山漂流私拆路障开漂

现场: 上千游客冒雨漂流, 公司日进40万元 防汛指挥部: 紧急叫停, 公安部门将介入

7月11日, 读者打进本报新闻热线, 称宁乡沅山漂流在山体滑坡、政府下发停漂通知后仍违规开漂。记者接爆料后立即赶赴宁乡沅山漂流, 沿着漂流河道发现几处山体坍塌, 马路出现裂缝, 漂流终点河道边的张表龙山山顶, 竟出现了80厘米的裂缝, “前方山体滑坡, 人车禁行”的标示随处可见。下午3时许, 突然下起大雨, 但记者在售票厅看到, 沅山漂流仍然在正常接待游客。

■记者 何志华 实习生 尹嫦月 汪秋玲

工作人员: 我们买了保险, 绝对安全

7月11日, 记者以游客身份在售票厅咨询了一售票工作人员, 问“现在正下雨, 一路上看到很多危险标示, 漂流是否安全”时, 该工作人员回答: “防汛指挥部的标示设在哪里, 就是那个地方危险, 你们放心, 我们这里漂流绝对安全。”当记者再次问道, 那要是下雨附近山体滑坡到河道怎么办, 该工作人员没有马上回答, 看了一眼记者后说: “我们200元一张的票里面, 帮你买了2元的保险。”

旅游公司导游: 没有接到停漂通知

记者在漂流现场看到, 除了自驾车游客外, 其中大部分游客是乘坐旅游大巴, 由旅游公司统一组织过来的。记者问到, 漂流河道附近山体滑坡很危险, 且当地政府和防汛部门已下发停漂通知, 为什么还组织游客来漂流? 一位不愿透露姓名的导游告诉记者, 她们公司每年夏季都会推出沅山漂流线路, 今年并没有接到沅山漂流公司的停漂通知, “如果政府确实下发了停漂通知, 那么漂流公司应该告诉我们的。”该导游表示, 她回去后会向公司领导汇报。

防汛连线 澧水全线超警 沅水逼近警戒水位 洞庭湖城陵矶站预计 16日出现超警戒水位

本报7月12日讯 从昨晚起, 湘西土家族苗族自治州有1个乡镇降特大暴雨, 16个乡镇降大暴雨, 7个乡镇降暴雨, 最大降水量为花垣县雅西243.7毫米。今日上午, 省防指会商透露, 受7月11日晚强降雨影响, 湘西土家族苗族自治州因灾死亡2人, 失踪6人, 加上前期死亡9人, 7月4日以来的洪水过程, 已造成我省因灾死亡11人, 失踪6人(全部在湘西土家族苗族自治州)。

据统计, 连续的强降雨致使澧水流域全线超警戒水位; 五强溪加大了下泄量, 沅水流域正逼近警戒水位。洞庭湖区水位目前仍在上涨, 洞庭湖城陵矶站预计在16日出现超32.50米的警戒水位。

■记者 胡信锋 实习生 何珊 汤春娇

应对

7月12日, 省防指召开会商会分析, 当前我省防汛形势错综复杂, 山丘区洪水与湖区洪水并发, 外洪与内涝并存, 沅水、澧水及洞庭湖水位全面上涨, 使我省防汛抗灾面临严峻考验。省人大常委会党组书记、省政府顾问谢康生要求, 切实加强澧水、沅水流域和洞庭湖区堤防的防守, 着力做好夜间暴雨防范和人员转移工作, 最大程度减少人员伤亡。



【现场】上千游客冒雨漂流

沿着蜿蜒的山路, 7月11日下午3时许, 记者抵达宁乡沅山漂流。在沅山漂流购票厅记者看到, 虽正处雨季, 但前来漂流的人不在少数, 购票大厅外的停车坪停满了车, 购了票的游客正排队等候上船。据附近居民介绍, 今年雨水较多, 沅山漂流6月底才开漂, 但中间由于山洪爆发突然涨水, 新沅山漂流出事, 游客被冲上了山, 沅山漂流暂停了几天, 但7月10日又正式开漂。

售票厅工作人员告诉记者, 虽然下雨且正在汛期, 但他们10日仍接待游客1000多人, 11日接待量超过10日。据知情人士透露, 沅山漂流开漂4年以来, 生意很火爆, 到了7、8、9月等旺季周末, 一天的游客最多达到5000多人, 按平均每天2000人、每人200元的票价算, 每天收入近40万元。

【险情】河道山脉现80厘米裂缝

沅山漂流河道从刘家台起, 沿张表龙山到达终点小龙塘, 全程6.8公里。

从售票厅出发, 记者在沿途看到, 防汛指挥部设置的“人员车辆禁行, 前方山体滑坡”的指示牌到处可见。在小龙塘漂流终点站的河道边记者看到, 张表龙山几处出现了山体滑坡, 傍山的马路也出现多处裂缝。在一个新滑坡地段, 一些泥石都滚到了马路路边, 2名工作人员守在马路的两端, 提醒过往车辆注意行车。1名工作人员告诉记者, 因为还在下雨, 张表龙山山体出现了漏水, 他们24小时守候在这里进行监控。

附近居民告诉记者, 张表龙山体滑坡、出现裂缝由来已久, 今年雨水较多, 山体裂缝更为严重, 并出现整体下滑, 其中山顶出现了一条2公里长、80厘米宽的裂缝。

【最新】将停水强制其停漂

“河道边的张表龙山一旦山体下滑, 将会把整个河道淹没, 到时如果有游客在里面, 后果不堪设想。”附近居民姜先生告诉记者, 他们曾多次向沅山乡政府反映情况, 但是沅山漂流停了又漂。

7月12日, 记者就此事联系了宁乡县水利局, 该局办公室有关负责人表示, 他们已经对沅山漂流下发了停漂通知书, 如果沅山漂流公司违规开漂, 他们将立马停水强制其停漂。

随后, 记者联系了宁乡县防汛指挥部副指挥长刘奋强, 他表示5月份时他们就要求沅山漂流无条件停漂。“现在正处主汛期, 张表龙山体下滑情况非常严重, 指挥部今日下午正在发出紧急通知, 明日上午将紧急通知原件送到沅山乡政府和沅山漂流公司, 明令禁止开漂。同时将通往小龙潭村张表龙组的公路封闭, 如果漂流公司或者居民再私自拆除, 将会连同公安部门介入。”



7月12日, 宁乡县张表龙山体下滑。本组图片均由记者 范远志 摄



7月12日, 宁乡县沅山乡政府设置的路障被违规拆除, 警告标牌形同虚设。



7月12日, 宁乡县沅山漂流终点站, 工作人员将漂流后的皮划艇运回始发点。

防汛指挥部叫停, 沅山漂流竟私拆路障

本报7月12日讯 宁乡沅山漂流冒着山体下滑的危险, 在宁乡县防汛指挥部和沅山乡政府先后下发停漂通知, 设置堵路路障后, 两次自行拆除堵路墙违规开漂。

修建公路导致山体滑动

今年5月26日, 宁乡县防汛指挥部、沅山乡政府等就张表龙地段再次出现山体滑动险情召开了会议。会议记录显示, 宁乡县水利局高级水利工程师李厚吾认为, 引起张表龙山体滑动的主要原因是修建山下旅游公路使基础松动, 导致原来的滑动山体再次出现滑动, 旅游公路上面山体出现漏水是渠道底部山体积水或渠道渗漏引起。宁乡县防汛指挥部副指挥长刘奋强当日指出, 沅山漂流无条件停

漂, 同时设置路障切断通往小龙潭村张表龙组的一切交通。

沅山乡乡长刘庆丰告诉记者, 对于山体滑坡, 乡政府派了专门人员24小时值班监控, 并且对沅山漂流公司下发了要求停漂通知。对于沅山漂流违规开漂, 他们已经向宁乡县防汛指挥部汇报了情况, 目前沅山漂流很危险, 必须要等治理好后才能开漂。

自拆堵路墙违规开漂

附近居民告诉记者, 在沅山乡政府和防汛指挥部下发了停漂通知书后, 沅山漂流仍然违规开漂。沅山乡政府就在前往沅山漂流终点站小龙潭的路上设置了路障, 并且标示了“人员车辆禁行, 前方山体滑坡”, 但是没几天

就被漂流公司的人拆掉了, 继续开漂。

此事得到了刘庆丰的证实: “5月下旬, 我们在前往沅山漂流的终点站小龙潭的路上设置了路障, 砌了一堵墙, 可能是影响了里面50多户居民的进出, 被人拆掉了。7月初, 我们又在那个地方设置了路障, 但是7月10日又被拆掉了。”刘庆丰告诉记者, 设置路障一方面是因为山体滑坡禁行人员车辆, 另一方面则是阻止沅山漂流开漂。对于沅山漂流违规开漂, 刘庆丰表示, 沅山乡政府处于两难境地。沅山漂流开漂老百姓呼声比较高, 因为沅山漂流的开漂增加了附近居民的收入, 但是沅山漂流确实也存在安全隐患。

■记者 何志华 实习生 尹嫦月 汪秋玲

附近居民: 占地补偿4年未到位

附近居民告诉记者, 沅山漂流自2007年5月1日开漂以来, 已经4年多的时间了, 但是在修建之初修旅游公路、修停车场等侵占了田地。当时开发商承诺, 会进行相

关的赔偿, 但是4年来仍没有到位。不少居民表示, 他们是以种地为生, 现在废了他们很多农田, 没有恢复, 实际上是端掉了他们的饭碗。他们曾多次向沅山漂流公司和沅

山乡政府反映情况, 也有村民联合曾经在路堵路、堵车, 经过政府协调以后, 开发商承诺马上兑现, 但是还是今年推明年, 至今仍没有到位。

相关链接

中国的世博 世界的茯茶

茯茶香溢 健康世界

湘益茯茶

进驻中国2010上海世博会联合国馆 世博会湖南馆特礼礼品茶